

Советская культура

Еженедельная газета • ОБЩЕСТВО • ИСКУССТВО • ЧЕЛОВЕК • Основана в ноябре 1929 г.

Возрождение



Редакция газеты «Советская культура» и творческое объединение ЭСКАРТ, спонсоры телемарафона «Возрождение» перечисляют на осуществление программы «Русский музей» 10 тысяч рублей.



Нет, телемарафон «Возрождение» не закончен в рождественскую ночь. Он будет продолжаться. Телекомпания «Наш-TV» под руководством Владимира и Тамары Максимовых ежеминутно и передаче «Вестник «Возрождения» будет рассказывать, как реализуется программа марафона. И если, кто желает помочь великолепному городу с областным судьбой, кто стремится к возрождению, могут внести свой вклад на счета:

рублевый — № 3200070219 ОПЕРУ — 1 в ЛОУ ЖСК, МФО 161012;

валютный — 570000100 в ЛОУ Внешэкономбанка СССР.

А если у художников, руководителями галерей есть желание участвовать в создании

фонда Музея современного искусства, (а также по другим вопросам), то обращайтесь в штаб телемарафона:

191025, Ленинград, Невский проспект, 41.
Телефоны: (812) 311-17-06 и 315-51-46,
телефакс (812) 311-09-22,
телекс (64) 121-378 SV.

Итак, идем вас...

Виталий ПОТЕМКИН,
руководитель пресс-службы международного телемарафона «Возрождение». (Наш соб. корр.).

ЛЕНИНГРАД.

Фото В. Данилова
и А. Крупнова.

Земля тревоги нашей

Указ Президента СССР «О первоочередных задачах по реализации земельной реформы» комментирует президент ВАСХНИЛ Александр НИКОНОВ:

— Закон Верховного Совета СССР о земле, принятый еще в феврале прошлого года, как некоторые постановления, акты союзных республик, реализуется очень медленно. Примечательно разными причинами. Это и нерадиц, и проявление интересов отдельных социальных групп в ущерб общепартийным. Вот что в первую очередь продиктована необходимость принятия такого решительного документа, какими являются Указ Президента.

Специалисты знают, в каком состоянии сегодня находятся земельный фонд страны. Да, он у нас богатый, и по территории, и по обеспеченности в расчете на душу населения, и по содержанию питательных веществ, но мы давно умрем от этого богатства. Происходит деградация, разрушение, эрозия почв. Кроме того, особенно за последние годы, они подвергаются чудовищному технологическому зарядению и отравлению из-за выбросов различных видоизмененных веществ. Десятки миллионов гектаров земли оказались таким образом непригодными для использования.

Земля — это живое природное тело, которое нуждается в уходе, хозяйственном глазе. И порядок будет тогда, когда за каждым гектаром, за каждым полем будут стоять заинтересованный человек. А вот сплошное изображение земли, какое сейчас имеется, это значит проницательно изучать эти земли, выявлять их, где бы они были: в колхозах, совхозах, лесхозах, различных ведомствах — независимо от того, чьи они. Ведь есть такие владельцы, которые, как собаки на сцене, не только не используют закрепленную за ними землю, а иногда и разрушают ее.

До сих пор земельный вопрос был запущен такой массой бюрократических инструкций, законов и подзаконных актов, что пролезть через этот частокол было просто невозможно. Поэтому Указом предлагаются ускорить принятие документов, способных расчистить дорогу в правовом отношении.

Инвестиции, как показала практика, оказались неэффективными. Нужен реальный переход на многоукладную эко-

нику. Чтобы действительно каждый человек, каждый гражданин, желающий и способный работать на земле, имел эту возможность. Нужно предоставить человеку право выбора. В ходе стalinской коллектivизации она было попрано, и сегодня мы не имеем права знать повторять эту ошибку. Пусть крестьянин сам решит — будет он работать индивидуально на своем земельном участке или группе хозяйств объединится в креоптерат — главное не препятствовать выбору.

Что же касается колхозов и совхозов, то развивать их необходимо не собираясь — из хорошего хозяйства люди не уйдут. Но любому из них необходимо искать современные формы ведения дела, нужны демократизация, улучшение структур и переход на такую систему управления и производственных отношений, где человек чувствовал бы себя подлинным хозяином.

Но вот вопрос: где взять землю?

Указ четко сказано: надо создать фонд за счет неэффективного используемой земли. А это значит проницательно изучать эти земли, выявлять их, где бы они были: в колхозах, совхозах, лесхозах, различных ведомствах — независимо от того, чьи они. Ведь есть такие владельцы, которые, как собаки на сцене, не только не используют закрепленную за ними землю, а иногда и разрушают ее.

Земельные реформы — это соревнование радикальных, полностью революционных преобразований в стране. Она должна стать основой создания стабильной продовольственной базы. Но ее не будет, если рядом с крестьянским не окажется надежный партнер, который произведенный сельскохозяйственным промышленностью примет, сократит, положит в холодильники, перевезет куда нужно, переработает, доставит в магазин. Только тогда люди получат и реальные изменения на прилавках магазинов и на своем столе. Все это земля, производственный комплекс, которые имеются в любой цивилизованной стране. И первый шаг в этом направлении мы все делаем сегодня.

Инвестиции, как показала практика, оказались неэффективными. Нужен реальный переход на многоукладную эко-

«СК» ПРЕДСТАВЛЯЕТ

«Древние говорили, что в чрезмерном противоборстве истина тонет, а умеренный опыт многих приводит к истине. Теперь не только противоборство, а вражда и ненависть помутнили умы. На какой же этической основе искать истину?»

Публицистические заметки Ал. Михайлова о состоянии общественной нравственности.

3 страница

Накормит ли нас частник?

Слово людям из глубинки, из передового колхоза и убыточного совхоза.

5 страница

«Рискну сказать «мы»

Беседа с главным дирижером и художественным руководителем Уральского филармонического оркестра Андреем Борейко.

11 страница

«Дом, где возрождаются сердца...»

Впечатления нашего специкора о Лондоне и британской системе здравоохранения.

12–13 страницы

«Голгофа Мандельштама»

Ю. Нагибин о великом поэте.

15 страница

Газета «Советская культура» № 2 (6778) 12 января 1991 года Цена 35 коп.

№ 2
(6778)

12 января
1991 года

Цена 35 коп.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

«Единственная гарантия — Горбачев»

Газета «Генераль-анцайгери» поместила следующую статью своего корреспондента Уве Энгельбрехта, присланную из Москвы, в которой говорится: Главным признаком 4-го Съезда народных депутатов СССР было сведенная почти до нуля роль стремящегося вперед реформаторов; они не только не провели себя ярко, но и не смогли продвинуть ни в самом зале, ни за его пределами убедительных альтернативных концепций. Это соответствует реальности во всем Союзе: практически никто «демократы» не удалось вытеснить старые структуры.

Само замечание «мнение вправо» в советской внутренней политике, о котором так много говорят, отнюдь не явле-вается, как это нередко пытаются преподнести «демократы», результатом некоего мрачного заговора реакционных сил в партии, в государственном аппарате, в армии или в КГБ. Это смещение, с одной стороны, является следствием беспомощности и некомпетентности «левых» приверженцев бури и патетики, неспособность которых уже вновь покинуть народе тоску по старым временам спокойствия и порядка.

Однако еще важнее то, что центристы, которым в политическом и идеологическом плане руководит Горбачев, не располагают какой-либо существенной социальной базой: не существует какого-то советского варианта среднего сословия, упорно сохранившее своеобразие которого в западных странах дает гарантии определенной стабильности. «Центральность» Горбачева — это результат его политической оценки ситуации и необходимости постоянно маневрировать между крайностями и добиваться баланса. Поскольку та же необходимость не дает возможности выступать с яркими и призывательными позициями, этот центризм в настоящее время — самое непопулярное течение в стране.

Две другие причины этого смещения вправо заключаются в экономическом кризисе и в проблеме национальностей. Предодolenение экономических кризисных ситуаций повсеместно, но не только в Советском Союзе, автоматически ведет к упрочению исполнительной власти. Специфическим советским является лишь то обстоятельство, что как раз эта исполнительная власть, на основе специфических советских норм, является фактически единственным элементом, который может в действительности обладать полномочиями, а не номенклатурой, не имеет никаких концепций реформ и ищет спасения в администрации.

В числе приrostов этого Съезда можно назвать готовность к компромиссам, проявленную большинством представителей национальностей. Независимая на все призыва и суверенитету и независимости, начинавшая пробовать себеуть, но имеющая никаких концепций реформ и ищущая спасения в администрации.

(ТАСС). БОНН.

Встреча в Доме Советов России

10 января в Доме Советов РСФСР состоялась встреча Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина с делегацией Всемирного еврейского конгресса во главе с ее президентом Эдгаром М. Бронфманом.

На встрече обсуждались вопросы развития культурных и экономических связей, проблемы международных отношений в Российской Федерации. Независимая на все призыва и суверенитету и независимости, начинавшая пробовать себеуть, чтобы сохранить поддержать его, не допустить международных столкновений.

«Я лично... — заявил руководитель РСФСР, — ярый противник анти Semitism, католических отвергая его в любой форме. Считаю это недопустимым в Российской Федерации.

(ТАСС).

Музыкальное послание

С огромным успехом прошли 10 и 11 января в Концертном зале им. Чайковского и в Большом зале консерватории концерты Всемирного симфонического оркестра Междуродной организации «Женесс» («Genes») в честь третьего конгресса этой организации.

Организатор конгресса выразил свою заинтересованность в проведении конгресса в стране, в том числе и в Советском Союзе, Российской Федерации. При этом было высказано предложение, чтобы государственно-правовое творчество было поддержано администрации, чтобы история нужна глубокие знания, склонные к исследованию, так что, если продолжить аллегорию, мы должны быть следователями...

О хомололистах-представниках И. Гавши, инженер НИИагропроекта, Киев: — Общество должно знать, что продовольственную проблему нельзя решить, имея между производителями и потребителями монополистически-посреднический характер. Всемирный еврейский конгресс выразил свою заинтересованность в проведении конгресса в стране, в том числе и в Советском Союзе, Российской Федерации. Чем меньше народ, подчеркнула Б. Н. Ельцина, тем больше внимания следует уделять, чтобы сохранить, поддержать его, не допустить международных столкновений.

«Я лично... — заявил руководитель РСФСР, — ярый противник анти Semitism, католических отвергая его в любой форме. Считаю это недопустимым в Российской Федерации.

(ТАСС).

Н. Калинина.

Напоминаем

Подпись на «Советскую культуру» продолжается. Подписаться на газету можно без ограничений, во всех отделениях связи и «Союзпечати», на любой срок.

Подписанная цена на год — 15 р. 60 к., на полгода — 7 р. 80 к., на 3 месяца — 3 р. 90 к.

Тел. 285-77-42
с 11 до 16 часов.



НАМ НЕ НУЖНА МАШИНА ВРЕМЕНИ!

Костюмы и реквизит для театра, кино, эстрады и цирка изготавливает специально и только для Вас

ТВОРЧЕСКО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

«СИГМА»

Блеск и нищету, нравы и обычаи любой эпохи и цивилизации Вам помогут воссоздать опытнейшие модельеры, художники по костюмам, конструкторы-дизайнеры.

Вы молоды, талантливы и хотите покорить мир? ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ. Среди постоянных клиентов «Сигмы» известные театральные и эстрадные коллективы, киностудии, исполнители популярной и фольклорной музыки, артисты цирка.

МЫ СОЗДАДИМ ВАМ И ВАШЕМУ КОЛЛЕКТИВУ НЕПОВТОРИМЫЙ ОБРАЗ

«СИГМА» РАЗРАБАТЫВАЕТ эскизы всех стилевых направлений
ИЗГОТАВЛИВАЕТ продукцию любой степени сложности

ГАРАНТИРУЕТ высокое качество, сжатые сроки, доступные цены.

Возможно использование материалов как заказчика, так и изготовителя.

Оплата за наличный и безналичный расчет.

ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ С ВЕШАЛКИ?
УСПЕХ НАЧИНАЕТСЯ С «СИГМЫ»!!!

Контактные телефоны в Москве: 273-28-38, 273-27-89.



Эскарт

